



献礼建党百年 记录百名先锋

90年前的一个冬日，季振同作为主要领导人之一，发起了震惊中外的宁都起义。随后，一支革命的生力军为了民族和信仰，加入到了中国工农红军的序列中来。

季振同：率领起义部队加入红军

本报记者 李佳芳 本报通讯员 郭聪慧 张莹

投笔从戎 军事科目全优秀

1901年5月，季振同出生在沧县一个地主家庭，自幼就接受了良好的教育。他于1919年春到北京谋求职业，受资产阶级民主革命的影响，慕名加入冯玉祥的部队。

季振同处处按照军人的标准严格要求自己，军事科目门门优秀。有一次，冯玉祥和苏联顾问一同察看部队的军事训练，季振同的马术作为表演的第二个科目出场。他跨上战马，跳障碍、劈杀、马上射击，博得了部队上下一片喝彩声。苏联顾问对冯玉祥说：“了不起，这种骑术不多见。”

1924年10月，他跟随冯玉祥参加了推翻贿选总统曹錕的北京政变，驱逐满清废帝溥仪出宫。由于作战能力出色，他深受冯玉祥器重，先后由排长逐级晋升至旅长。1926年9月，他参加冯玉祥部五原誓师，任国民联军第14师师长。

北伐战争中，冯玉祥的部队受到奉军阻击，情况危急。季振同率领军兵英勇作战，指挥果断，迅速扭转战局，军心大振，击溃了奉

军，完成了配合国民革命军北伐的任务。

武装起义 高举红旗奔苏区

中原大战后，季振同的部队被蒋介石的部队收编，被安排在山东济宁一带整编。1931年，季振同任国民革命军第二十六路军二十五师第七十四旅旅长。

“九一八事变”后，季振同明确反对蒋介石对日不抵抗方针和“剿共”政策，多次给官兵讲话表示：“国家兴亡，匹夫有责。我们不当亡国奴，不当殖民地。我们要自强，雪国耻，收复国土和主权！”他领头联名给蒋介石发电报，要求回北方与日军作战，却遭到严令禁止。

“现在，日本帝国主义侵略东北，窥视华北，祖国的命运处在风雨飘摇之中。我们要求抗日，打回北方去，蒋介石却热衷于打内战，置国家和民族利益于不顾。我们不能再这样下去了……”面对这种情势，季振同等爱国将领酝酿寻找新的出路。在中共中央的领导与党组织的推动下，1931年12月14日下

午，季振同按照预定计划，召集了全旅营以上军官会议。

1931年12月14日午夜，季振同与赵博生、董振堂、黄中岳等一起，率领第二十六路军1.7万名官兵，发动了著名的宁都起义。

翌日凌晨，起义部队出宁都东门，过梅江大桥，季振同带头撕下帽徽、胸章，扯掉青天白日旗，部队打着鲜亮的红旗，欢呼“拥护苏维埃”“工农兵解放万岁”等口号，浩浩荡荡奔赴苏区，加入了工农红军的行列。

光荣入党 英勇作战受嘉奖

1931年12月16日，刘伯坚在彭湃县苏维埃政府所在地，代表中革军委宣布命令：授予起义部队以中国工农红军第五军团的番号，任命季振同为总指挥。1932年1月，由朱德和周恩来介绍，经党中央批准，季振同加入了中国共产党。

在党的领导下，经过整编训练，红五军团开赴前线，以崭新的姿态投入到反“围剿”作战中，成为中央红军的一把尖刀。



1932年3月，红军第一、第三军团攻打赣州受阻，季振同率第五军团奉命增援，组织了第四次爆破和第五次攻城战斗，迫使赣州守敌溃退。同年4月，他率红五军团与红一军团组成东路军，参加东征福建漳州战役。7月率部在水口大败广东军阀陈济棠部，受到中央军委嘉奖。

1934年10月，季振同不幸牺牲，时年33岁。

人物简介：季振同(1901年-1934年)，沧县狼儿口村人，1919年加入冯玉祥部队，先后任营长、团长等职，参加了北伐战争。1931年12月14日，季振同指挥1.7万余官兵，携带2万多种武器在宁都起义。起义部队后被改编为中国工农红军第五军团，季振同为总指挥，并经朱德、周恩来介绍加入中国共产党。在以后的多次战斗中，季振同率领红五军团作战英勇，屡建奇功。1934年10月，季振同不幸牺牲，时年33岁。

小区小喇叭 “晨读”说党史

李智力 马林

“1948年秋，张克侠将军与何基沣一起，在贾汪、台儿庄防地率军起义，使淮海地区东防线出现了一个大缺口，为淮海战役的胜利作出巨大贡献……”4月19日一大早，新华区铁路新村小区小喇叭里，就响起了朗朗的“晨读”声。原来，社区正在利用小区40多个小喇叭，播放党史小故事和身边的优秀党员事迹。

小区里的小喇叭是去年年初安装的，当时主要是用于疫情防控、人口普查等便民信息的发布。今年铁路新村社区开展党史教育后，小区里的小喇叭又迎来了“晨读”党史的新使命。

“我们上了年纪视力不太好，看报纸、看资料实在费劲，能用耳朵听到党史故事，真是一举多得。”75岁的老党员石书义说，小喇叭广播深受老年人喜爱。同样的，这种方式，也让年轻人在学党史、了解党员故事上，不只局限在枯燥的文字中，让他们用听的方式，就能对党的历史听得进、学得懂、记得住。

“铁路新村社区是新华区党建带群建的典型，自党史学习教育开展以来，社区探索了新的教育方式，挖掘身边的红色资源，学习身边先进榜样。”社区党支部书记张聪说，他们每周一、三、五播放新华区优秀共产党员风采录，周二和周四播放党史小故事。

自播放开始至今已有一周多的时间了，小区里的居民反响很好，早晨起来遛个弯儿，还能听广播，既舒展了筋骨，还学了党史。

小区小喇叭播放党史的形式，将小故事变成入耳的声音，让市民走进小区就能随时学党史、学先进，取得了不错的效果。



新闻热线 曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索



近日，运河区永安社区与沧州中西医结合医院共同举办健康义诊进社区活动，为居民宣传高血压、糖尿病等慢性病的预防和治疗方法，并免费为社区居民进行血糖、心电图等检测。

魏志广 崔建英 摄

援疆医生彭少华 轮台“认亲”

本报记者 邢程

在新疆轮台县哈尔巴乡卡西村西村，有这样一对“母女”：“妈妈”名叫阿米乃·则亚伍敦，是位60多岁的留守老人。“女儿”名叫彭少华，是肃宁县人民医院产科主治医师。她们这门“亲”，是在去年认下的。

去年1月，接到选派援疆干部人才的通知后，彭少华第一时间萌生了支边的想法，当天，她就郑重地写下了援疆志愿书。之后，她成为我市第九批援疆医生中的一员，踏上了光荣的援疆之路。

到新疆后，彭少华被安排在轮台县人民医院妇产科。值门诊时，需要穿着全身防护服，夏天捂得满头痱子，秋天贴身衣物总是潮湿的，但彭少华从不说苦喊累。出门诊、查房、做手术、护送转诊、下乡义

诊……彭少华把温暖与关心送到群众身边，迅速得到了当地群众的信任与喜爱。

下乡义诊，让彭少华结识了很多当地村民。在她眼里，这项工作有着不同寻常的意义。“通过一次次下乡义诊，我真切感受到了当地群众那份淳朴与善良。他们把院里树上结的杏子等摘下来往我手里塞，那份真诚让我心头滚烫，久久难忘。”

在哈尔巴乡卡西村西村，彭少华认下了阿米乃·则亚伍敦这位热情的老妈妈。

阿米乃·则亚伍敦老人60多岁，老伴儿已去世多年。老人身体不太好，经常腰腿疼。彭少华和队友每个月都会去看望老人，并给她带去生活用品。有一次，来到老人家，老人正要地去摘棉花，彭少华就和老人一起下地。“每次看到她，我都很开心，她像亲女儿一样照顾我。我的药吃完了，她会给我找骨科大夫来看病，节假日她也经常来看我，一直照顾我。”在阿米乃·则亚伍敦老人心里，早把彭少华当成了亲闺女。有一

次，老人知道彭少华要来，提前煮了一锅羊肉等着。“你就是我的孩子，这是专门为你煮的，你一定要在这吃完饭再走。”

有一次，产房里同时有两位孕妇待产。一位系枕后位难产，另一位孕妇系胎心监护复发性变异减速，胎膜早破。彭少华坐在孕妇身边，一直守护，指导用药、分析胎心监护结果，直到这两位孕妇顺利分娩。经过一番忙碌，身心俱疲的彭少华，望着窗外的满天星斗，长长地伸了个懒腰，才想起早过了食堂吃饭的时间。这时，一位位先兆临产的孕妇又躺上手术台。顾不得疲倦、困乏与饥饿，彭少华又和其他医生一起为孕妇实施了剖宫产手术。

作为家属，彭少华原本有1个月的探亲假。但是援疆这一年中，她回家团聚的日子却只有7天。“彭主任，什么时候上班？我的胎心监护做了几次都没通过，想让你看看。”“彭医生，我怀孕8个月了，床上翻身，还有走路时大腿根疼得厉害，怎样缓解？”“彭大夫，什么时候回来？想你了！”……短暂几天的离开，彭少华的微信一直响个不停，其中承载着太多患者的信任。这让彭少华放心不下，很快，她就再次回到了轮台，回到了她的新疆患者身边。

“在这繁忙与劳碌的日子里，每当看到孕产妇康复出院，她们那幸福欢喜的笑容和满含谢意眼神，就是我的最大安慰。”彭少华说。



行进沧州 精彩故事

沧州新发五金制品有限公司 虚开增值税专用发票、走逃(失联)被查处

沧州新发五金制品有限公司，法定代表人：徐永明。在2016年11月至2019年12月期间：一、非法取得增值税进项发票58份，金额393.93万元，税额65.03万元；二、对外虚开

增值税销项发票98份，金额395.05万元，税额65.91万元；该企业走逃失联。依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定，该企业已被移送公安机关处理。

国家税务总局沧州市税务局稽查局

曝光台

献县消防救援大队 走进社区开展春季消防安全宣传活动



春季风干物燥，极易发生火灾。为做好消防安全工作，提高居民自救能力，减少火灾事故的发生，4月21日，献县消防救援大队宣传人员深入社区开展消防安全知识宣传活动，切实做好春季防火工作，防患于未然。

宣传人员向过往群众发放宣传材料，并结合社区消防安全实际情况，为群众讲解了家庭消防安全知识、灭火器的使用方法以及火灾逃生技巧，在发生火灾时怎样报警、初期火灾怎样扑救等方面

内容。同时，提示过往群众养成良好的用火、用电注意事项，做好对电器设备的检查维护，教育孩子不玩火等消防知识，从源头上遏制火灾事故的发生。

通过此次宣传活动，让社区居民进一步了解了春季防火的重要性，切实保证了社区居民的人身安全，进一步调动了广大居民积极参与消防宣传工作的积极性，真正走进千家万户。 冯超

知识手册等宣传资料。开展消防知识进农村活动，走街串巷、赶大集，发放消防传单，利用农村的大喇叭宣传消防安全提示。同时，利用宣传栏、显示屏循环播放火灾案例、消防提示标语等内容，使群众进一步了解了火灾的危险性。 冯忠涛

沧州渤海新区消防救援大队 多层次持续提升辖区消防宣传热度

沧州渤海新区消防救援大队结合春季火灾防控工作特点，精心谋划、提前部署，不断创新消防宣传举措，充分发挥新媒体矩阵优势，全方位、多角度持续推进宣传热度，为辖区消防宣传工作的深入开展提供强大智力支撑，打造“全民消防”的良好氛围。

大队充分发挥传统媒体和新媒体中心的巨大优势，创新宣传形式，扩大宣传覆盖面。在渤海新区电视台和官方网站设立“工作动态”“专项整治”“隐患曝光”“公益广告”“消防知识”等多个板块，定期播放消防工作近况、消防公益广告、提示字幕以及各类救援警示200余条次。拓宽新媒体宣传功能，以“两微一抖”平台为依托，更新工作动态，发布消防安全知识，新媒体宣传亮点突出，充分展现消防火焰蓝的良好形象。 徐少华

大队充分运用传统媒体和新媒体中心的巨大优势，创新宣传形式，扩大宣传覆盖面。在渤海新区电视台和官方网站设立“工作动态”“专项整治”“隐患曝光”“公益广告”“消防知识”等多个板块，定期播放消防工作近况、消防公益广告、提示字幕以及各类救援警示200余条次。拓宽新媒体宣传功能，以“两微一抖”平台为依托，更新工作动态，发布消防安全知识，新媒体宣传亮点突出，充分展现消防火焰蓝的良好形象。 徐少华

海兴县消防救援大队 全方位开展消防宣传

海兴县消防救援大队立足实际，准确把握不同场所、不同区域火灾防范特点，创新消防宣传思路，改进宣传模式，延伸宣传触角，切实将消防安全的种子播撒于各行各业、千家万户，共同筑建消防安全梦。 大队不断创新消防宣传模式、

积极开展校园消防安全专题培训课堂，组织应急疏散演练。有针对性地为社区居民开展现场讲解，提升社区居民防火及逃生自救能力。将“消防课堂”搬进企业，让员工掌握逃生自救的技巧。成立“敲门服务队”，向辖区各住户发放家庭消防

拍卖公告

受管理人委托，定于2021年5月14日上午10时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)按现状公开拍卖河北省吴桥县宏光纸业集团有限公司破产整体资产如下： 拍卖标的：土地使用权及地上范围的房屋、构筑物、树木及管道等不可移动物品、废旧机器设备、存货、废铁等整体资产。 以上标的依据现状或附有的部分清单为准，有意竞买者和优先购买人可电话咨询，查验标的，法人持企业营业执照、法定代表人身份及代理人身份证明，个人持有效身份证件证明，缴纳规定的竞买保证金，截止2021年5月13日12时以实际到账为准，于2021年5月13日12时前到我公司办理竞买登记手续。 标的展示时间：2021年5月8日至2021年5月12日(节假日除外) 标的展示地点：吴桥县铁城镇沙庄村(标的物所在地) 咨询电话：0317-3131958 河北中天拍卖有限公司 沧州市嘉信拍卖责任有限公司

彩客化学(沧州)有限公司 TCCBM技术改造项目 环境影响评价第二次公示

彩客化学(沧州)有限公司拟投资3000万元，在现有厂区建设彩客化学(沧州)有限公司TCCBM技术改造项目，并委托河北欣环保科技有限公司对该项目进行环境影响评价。现进行该项目环境影响评价公众参与第二次信息公示，征集有关意见，公众可在网站(http://pan.baidu.com/s/1W9j3015sem6Z5m9yRHtg)提取码：p52e及https://pan.baidu.com/s/1s_A8RtSiEoQkuVWV4c_w提取码：v8g)查询或致电13803256193(李总)查阅项目相关资料及下载反馈意见表，可将反馈意见发送至邮箱。 索取信息和提出意见的期限：2021年4月19日—2021年4月29日。 彩客化学(沧州)有限公司

河北大恒化工有限公司 20000吨/年节能环保 新型金属表面处理剂项目 环境影响评价第二次信息公示

河北大恒化工有限公司20000吨/年节能环保新型金属表面处理剂项目，现进行该项目环境影响评价公众参与第二次信息公示，征集有关意见，公众可在网站(http://pan.baidu.com/s/1W9j3015sem6Z5m9yRHtg)提取码：p52e及https://pan.baidu.com/s/1s_A8RtSiEoQkuVWV4c_w提取码：v8g)查询或致电13803256193(李总)查阅项目相关资料及下载反馈意见表，可将反馈意见发送至邮箱。 索取信息和提出意见的期限：2021年4月20日—2021年4月30日。 河北大恒化工有限公司

分类广告

艺海喜迎五一优惠大酬宾 免费洗衣或洗车，另赠油桶4个。速来抢购。活动日期4月26日至30日。 详情请咨询： 电话：18733785059(微信同号) 18931758222 地址：沧州市新华区德信里实验小学西20米

沧州日报 广告部

电话：3155069 地址：解放西路传媒大厦17楼